CONGREGATIO PRO DOCTRINA FIDEI

Prot. N. 168/10

(Congrégation des Fréres de Saint-Jean, Autun, France)

Frére Marie-Dominique {Laurent) GOUTTIERE

DECRET

Suite aux accusations présentées contre le Fréere Marie-Dominique (Laurent)
GOUTTIERE, prétre de la Congrégation des Fréres de Saint-Jean, et une enquéte
préliminaire ayant été menée par I'Ordinaire, la Congrégation pour la Doctrine de la Foi a
décidé d'intenter un procés pénal administratif ex can. 1720 C/IC a son encontre, en en
confiant I'instruction a I'Ordinaire. L'accusé a eu la possibilité de se défendre, mais son avocat
ecclésiastique n'a pas estimé nécessaire de présenter une plaidoirie. Par lettre du 27 juin
2013, i'éevéque d'Autun, Ordinaire de ia Congregation des Fréres de Saint-Jean, a transmis
les Actes de l'instruction a ce Dicastére pour décision.

Attendu que I'absolution du complice dans le péché contre le sixieme commandement
du décalogue, dont il s'agit au can. 1378 § 1 CIC, constitue un delictum gravius réservé au
jugement de la Congrégation pour la Doctrine de la Foi (cf. Motu proprio Sacramentorum
sanctitatis tutela, Normae de gravioribus delictis [21 mai 2010], art. 4 § 1, 1°) ;

considérant les dépositions des témoins au sujet de I'accusé :

- « Il a été mon confesseur de 1998 a 2005. Il m’embrassait toujours sur les lévres a la
fin de chaque confession [...]. Pendant les entretiens qui précédaient la confession, il
se passait plein de choses physiques ei sexuelles » (Audition de , 25 mai 2012 :
Actes de l'instruction, p. 6) ;

- « Il a été mon confesseur. [...] Il ne m’a jamais sollicitée durant la confession sur le
plan sexuel, mais il m'embrassait sur la bouche durant la confession, a la fin aprés
I'absolution » (Audition de , 19 octobe 2012 : Actes de l'instruction, p. 28) ;

- « Je l'ai gardé comme pére spirituel et comme confesseur » (Audition de .
novembre 2012 : Actes de l'instruction, p. 35) ;

considérant la crédibilité des témoins susmentionnés, attestée formellement par
l'instructeur délégué du procés (voir notes d'audience du 25 mai, du 19 octobre et du 22
novembre 2012 : Actes de l'instruction, pp. 8 ; 30 ; 38) ;

considérant I'aveu de l'accusé concernant : « Il est arrivé que je I'entende en
confession » (Audition de I'accusé, 11 mai 2011 : Actes de I'enquéte préliminaire, p. 100) ;



considérant les conduites contraires au sixieme commandement du décalogue dont a
fait preuve I'accusé a I'égard des témoins susmentionnés (voir la lettre de S.E. Mgr Benoit
Riviére au Secrétaire de la Congrégation pour {a Doctrine de la Foi en date du 27 juin 2013 ;
Actes de I'enquéte préliminaire, pp. 4-5; 25; 27 ; 98-99; 104 ; Actes de l'instruction, pp. 6 ;
27-28 ; 35) ;

considérant en outre que les faits sont prescrits dans le cas du témoin , mais ne le
sont pas dans les cas des témoins et :

la Congrégation pour la Doctrine de la Foi, ayant pris connaissance des conclusions et
des suggestions de |'Ordinaire et de l'instructeur délégué du proces:

- déclare que l'accusé est coupable du delit d’absolution du complice au sens du Motu
proprio Sacramentorum sanctitatis tutela Normae de gravioribus delictis art. 4 § 1, 1° ;

- déclare que le coupable a encouru I'excommunication /atae sententiae réservée au
Siége Apostolique, selon le can. 1378 § 1 CIC ;

- prive le coupable de la faculté d'entencre des confessions sacramentelles pour une
durée de cinqg (5) ans ;

- interdit au coupable la célébration publique des sacrements pour une durée de cinq (5)

ans ;

- interdit au coupable la poursuite des étuces doctorales pour une durée de cing (5) ans.

Selon les Normae de gravioribus delictis, art. 27, le Fréere M.-D. Gouttiére a soixante

jours utiles pour présenter un recours contre ce décret devant la Session ordinaire (ou Feria
IV) de ce Dicastére.

A notifier.
Du palais du Saint-Office, le 21 novembre 2013.

% Gerhard L. Maller
Arch. — Evéque ém. de Ratisbonne
Préfet
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% Luis F. Ladaria, S.I.
Archevéque titulaire de Thibica
Secréiaire

Date de la notification

Signature du prétre pour acceptation Signature de I'Ordinaire
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